Комитет по делам образования города Челябинска Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Металлургический Центр детского творчества г. Челябинска»

РАССМОТРЕНО (на научно-методическом совете) № 2 от «12» 09 2024



Краткосрочная дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности по спортивной акробатике «Ласточки» студии спортивной акробатики «Эдельвейс»

Возраст детей: 5-7 лет Уровень: краткосрочная Срок реализации программы: 9 месяцев

Автор-составитель: Зарыпова Юлия Насибулловна, тренер-преподаватель высшей квалификационной категории

СОДЕРЖАНИЕ

Раздел 1. Комплекс основных характеристик программы	
1.1.Пояснительная записка	
1.2.Цель и задачи программы	6
1.3. Учебный план	
1.4.Содержание программы	
1.5. Планируемые результаты освоения программы	
1.6. Воспитательная работа	
Раздел 2. Комплекс организационно-педагогических условий	
2.1. Календарный учебный график	9
2.2. Условия реализации программы	
2.3. Формы аттестации	
2.4. Оценочные материалы	
2.5. Методические материалы	
2.6. Список литературы	
Раздел 3. Приложение	
3.1. Календарно-тематическое планирование	15
3.2. Перечень тем на дистанционное обучение	19
3.3. Календарный план воспитательной работы	21
3.4. Контрольно-измерительный материал	

РАЗДЕЛ 1. КОМПЛЕКС ОСНОВНЫХ ХАРАКТЕРИСТИК ПРОГРАММЫ

1.1. Пояснительная записка

Направленность программы. Дополнительная общеразвивающая программа по спортивной акробатике является программой физкультурно-спортивной направленности и реализуется в студии спортивной акробатики «Эдельвейс».

Спортивная акробатика - гармоничный союз спорта и искусства, риска и пластики, смелости и грации, мужества и музыкальности. Спортивная акробатика даёт огромную возможность для развития творческого потенциала и индивидуальности детей, а также не только развивает красивую осанку, но и формирует художественные потребности, делает ребёнка богаче, а его самого добрее. Многочисленные студии, коллективы воспитывают людей, характер которых формируется под воздействием свободного творческого процесса. Этот вид спорта включает в себя пять видов упражнений:

- Женские парные упражнения пары;
- Женские групповые упражнения тройки;
- Мужские парные упражнения;
- Мужские групповые упражнения четверки;
- Смешанные парные упражнения.

Основополагающими документами при составлении образовательной программы являются:

- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон РФ от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (в редакции 2013 г.);
- Распоряжение Правительства РФ от 31 марта 2022 г. № 678-р «Об утверждении Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 г. и плана мероприятий по ее реализации»;
- Постановление от 28 сентября 2020 года № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20"Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 03 сентября 2019 г. № 467 «Об утверждении Целевой модели развития региональных систем дополнительного образования детей»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 02 февраля 2021 г. № 38 «О внесении изменений в Целевую модель развития региональных систем дополнительного образования детей, утвержденную приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 03 сентября 2019 г. № 467»;
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 27 июля 2022г. № 629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
- Приказ Министерства образования и науки РФ от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образова-

тельную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 13.03.2019 г. № 114 «Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества условий осуществления образовательной деятельности организациями, осуществляющими образовательную деятельность по основным общеобразовательным программам, образовательным программам среднего профессионального образования, основным программам профессионального обучения, дополнительным общеобразовательным программам»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 сентября 2021 г. № 652н «Об утверждении профессионального стандарта "Педагог дополнительного образования детей и взрослых»;
- Закон Челябинской области от 29.08.2013 № 515-30 «Об образовании в Челябинской области»;
- Приказ Министерства образования и науки Челябинской области от 30.12.2020 № 01/2795 «Об утверждении Концепции развития региональной системы воспитания и социализации обучающихся Челябинской области на 2021—2025 годы»;
- Приказ Министерства образования и науки Челябинской области от 01.02.2021 № 01/253 «Об утверждении Концепции выявления, поддержки и развития у детей и молодёжи Челябинской области»;
 - Устав МБУДО «МЦДТ г. Челябинска».
- Положение «О дополнительных общеобразовательных программах МБУ-ДО «МЦДТ г. Челябинска» и порядке их утверждения».

Актуальность данной программы в том, что на современном этапе развития общества большое значение придаётся спортивной подготовке детей, формированию здорового образа жизни и всестороннего развития физических способностей, всё это позволит им быть востребованными в современном обществе. Особую ценность в развитии ребенка представляет приобщение его к занятиям физической культурой. Одним из действенных средств в формировании здоровья в настоящих условиях является физическое воспитание. Спортивная акробатика захватывающий вид спорта, в котором сложные акробатические элементы соединены в танцевальные композиции, поставленные на музыкальные произведения.

Новизна. В спортивной акробатике дети выступают индивидуально, в парах и в группах. Совместные выступления требуют обучения навыкам взаимодействия, взаимопонимания, взаимной ответственности. В процессе такой работы ребенок развивает коммуникативные навыки, приобретает важный опыт общения с детьми разного возраста и взрослыми. Участие в постановке спортивных танцевальных номеров способствует развитию творческих возможностей, дает возможность самореализации, повышает самооценку ребенка. Таким образом, новизна программы опирается на понимание обучения как процесса подготовки обучающихся к реальной жизни, готовности к тому, чтобы занять активную позицию. Успешно решать жизненные задачи, уметь сотрудничать и работать в группе, успешно осваивать новые знания.

Отличительная особенность программы заключается в том, что в ней предусмотрено уделять большое количество учебных часов на разучивание и совершенствование технических элементов, что позволит обучающимся повысить уровень соревновательной деятельности.

Потребность ребенка в активных движениях полностью удовлетворяются занятиями спортивной акробатикой и помогают сформировать из него физически полноценного человека. Даже если в результате занятий спортивной акробатикой ребенок не станет чемпионом, то результатом упражнений будет ни с чем несравнимое ощущение владения собственным телом.

Адресат программы. Данная дополнительная общеразвивающая программа предназначена для обучающихся от 5 до 7 лет.

В дошкольном возрасте (5-7 лет) происходят большие изменения высшей нервной деятельности. В течение шестого года жизни совершенствуются основные нервные процессы — возбуждение и особенно торможение. Это благотворно сказывается на возможностях саморегуляции. Эмоциональные реакции в этом возрасте становятся более стабильными, уравновешенными. Ребенок не так быстро утомляется, становится более вынослив психически (что связано и с возрастающей физической выносливостью). Дети начинают чаще по собственной инициативе воздерживаться от нежелательных действий. Но в целом способность к произвольной регуляции своей активности все еще выражена недостаточно и требует внимания взрослых.

В группах занимаются дети дошкольного возраста. К занятиям допускаются обучающиеся, имеющие медицинскую справку.

Для обучения принимаются обучающиеся без предварительной подготовки, либо прошедшие стартовый уровень подготовки по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе по спортивной акробатике.

Программа не адаптирована для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в связи с отсутствием соответствующего уровня квалификации у педагога, реализующего программу.

Срок реализации. Дополнительная общеразвивающая программа по спортивной акробатике физкультурно-спортивной направленности «Ласточки» рассчитана на срок обучения -9 месяцев.

Объем программы -144 часа

1 год – 144 часов.

Форма обучения — очная с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Электронное обучение и дистанционные образовательные технологии применяется в случае неблагоприятных погодных условий, эпидемиологической обстановки, по приказу директора ОО.

Уровень программы – краткосрочный.

Форма реализации образовательной программы — традиционная.

Дополнительная общеразвивающая программа по спортивной акробатике физкультурно-спортивной направленности «Ласточки» осуществляется посредством групповой организационной формой обучения с разновозрастными группами.

Режим занятий. Распределение учебного времени составлено в соответствии с СанПиНом, локальными документами МБУДО «МЦДТ г. Челябинска». Занятия проходят 2 раза в неделю по 2 академических часа. Общее количество составляет 4 часа.

Продолжительность занятий, исходя из СанПиНов, 45 мин. (30 мин. занятие + 15 мин. перерыв). Занятия проводятся согласно утвержденному расписанию.

Распределение учебного времени 1 года обучения

Год обуче-	Число занятий в день	Число занятий	Количество за-	Количество за-
кин		в неделю	нятий в неделю	нятий в год
1	2	2	4	144

1.2. Цель и задачи программы

Цель программы: овладение основами техники выполнения акробатических упражнений, сохранение физического здоровья детей посредством спортивной акробатики.

Задачи:

1. Предметные:

- обучить выполнению индивидуальных и парно-групповых акробатических элементов, необходимых для освоения каждой ступени классификационной программы;
 - научить правилам поведения в спортивном зале;
 - познакомить с терминологией простых акробатических упражнений.

2.Метапредметные:

- развить смелость, музыкальность, артистичность, дисциплинированность у обучающихся;
 - развивать координационные способности;
- развивать физические качества: силу, быстроту, ловкость, гибкость, выносливость.

3. Личностные:

- привить навыки здорового образа жизни;
- воспитать стойкий интерес к занятиям акробатикой;
- объяснить гигиенические требования к спортивной форме.

1.3. Учебный план 1 года обучения

No	Название темы	К	Формы аттеста-		
п/п	Итого Теория		Практика	ции/контроля	
1.	Вводное занятие	2	2	-	Беседа
2.	Общая физическая под- готовка	54	1	53	Контрольные испытания

3.	Специальная физическая 40 подготовка		1	39	Контрольные испытания
4.	Акробатические упражнения	46	1	45	Контрольные испытания
5.	Итоговое занятие	2	-	2	
6.	ИТОГО:	144	5	139	

1.4. Содержание программы

Содержание учебного плана 1 год	а обучения
---------------------------------	------------

$N_{\underline{0}}$	Темы и виды	Содержание		Кол-во ча	сов
	деятельности		Всего	В т.ч.	В т.ч.
				теории	практики
1	Вводное занятие	Инструктаж по ТБ. Правила поведения в зале. План работы на год.	2	2	-
2	Общая физическая подготовка	Строевые упражнения, ходьба, бег, общеразвивающие упражнения, лазание по гимнастической стенке, прыжки в длину, подвижные игры, упражнения для развития силы.	54	1	53
3	Специальная физи- ческая подготовка	Упражнения для развития ловкости, гибкости, растяжки.	40	1	39
4	Акробатические упражнения	Упор присев, упор лежа. Группиров- ка стоя, сидя, лежа. Кувырок вперед. Ласточка, стойка на лопатках, упор.	46	1	45
5	Итоговое занятие	Подведение итогов.	2	-	2
		Итого	144	5	139

1.5. Планируемые результаты освоения программы

- 1. Предметные:
- обучены выполнению индивидуальных и парно-групповых акробатических элементов, необходимых для освоения каждой ступени классификационной программы;
 - освоены правила поведения в спортивном зале;
 - ознакомлены с терминологией простых акробатических упражнений.
 - 2. Метапредметные:
- развита смелость, музыкальность, артистичность, дисциплинированность у обучающихся;
 - развиты координационные способности;
- развиты физические качества: силу, быстроту, ловкость, гибкость, выносливость.
 - 3. Личностные:
 - привиты навыки здорового образа жизни;
 - воспитан стойкий интерес к занятиям акробатикой;
 - освоены гигиенические требования к спортивной форме.

1.6. Воспитательная работа

Воспитательная работа в коллективе проводится по плану воспитательной работы, утвержденному директором МЦДТ. На основе общего плана воспитательной работы отдела каждый педагог составляет свой план.

Воспитательная работа проводится в процессе учебных занятий, соревнований, в свободное время.

Воспитательная работа вне учебных занятий заключается в проведении бесед и лекций на различные темы, проведении экскурсий по городу и его окрестностям, коллективных посещениях музеев, театров, кино.

В работе с детьми важно правильно сочетать методы нравственного воспитания, учитывая особенности психики мальчиков и девочек разного возраста.

К числу основных методов следует отнести убеждение, поощрение и наказание. Педагог должен иметь в виду, что убеждать свои воспитанников можно только в том случае, если владеешь искусством педагогического разговора, а именно: говорить доходчиво, эмоционально и содержательно.

Большое воспитательное значение имеет одобрение и похвала детей за выполнение упражнений, проявление чувства товарищества, успешное сочетание учебы с внеурочной деятельностью. Разумно применяемый метод поощрения помогает формированию личности молодого человека.

Большое воспитательное значение имеет личный пример и авторитет педагога. Педагог, работающий с детьми, должен быть особенно принципиальным и честным, требовательным и добрым, любить свою работу, всегда доводить начатое дело до конца, постоянно учиться, чтобы сегодня дать своим воспитанникам больше, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня. Педагог должен интересоваться не только творческими успехами своих обучающихся в коллективе, но и их успеваемостью в общеобразовательной школе, общественными нагрузками, поведением в семье и на улице, должен поддерживать постоянную связь с классным руководителем и родителями и осуществлять воспитательную работу в тесном взаимодействии с ними.

В процессе проведения учебных занятий педагог должен воспитывать в обучающихся:

- уважения к художественной культуре, искусству народов России;
- восприимчивости к разным видам искусства; интереса к истории искусства, достижениям и биографиям мастеров;
- опыта творческого самовыражения в искусстве, заинтересованности в презентации своего творческого продукта, опыта участия в концертах, выставках и т. п.;
 - стремления к сотрудничеству, уважения к старшим;
 - ответственности;
 - воли и дисциплинированности в творческой деятельности;
- опыта представления в работах российских традиционных духовнонравственных ценностей, исторического и культурного наследия народов России;

- опыта художественного творчества как социально значимой деятельности.

Календарный план воспитательной работы представлен в разделе 3. Приложения (приложение 3.3.).

РАЗДЕЛ 2. КОМПЛЕКС ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХУСЛОВИЙ

2.1. Календарный учебный график

Год обу-	Количество	Количество	Количество	Даты начала и	Продолжитель-
чения	учебных	учебных	учебных	окончания учеб-	ность каникул
	недель	часов в не-	часов в год	ных периодов	
		делю			
1	36	4	144	С 1.09 по 31.05	01.0631.08.

Начало учебных занятий для обучающихся: 1 сентября 2024 г.

Окончание (в текущем учебном периоде) 31 мая 2025 г.

Продолжительность учебного года: 36 недель.

Количество часов в год: 144 часов.

Продолжительность и периодичность занятий: 2 академических часа 2 раза в неделю.

Промежуточная аттестация: декабрь 2024 г., май 2025 г.

Выходные дни:

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 января – Новогодние каникулы;

7 января – Рождество Христово

23 февраля – День защитника Отечества;

8 марта – Международный женский день;

1 мая - Праздник весны и труда;

9 мая – День Победы;

12 июня – День России;

4 ноября - День народного единства.

Объем программы: 144 часа.

Срок освоения программы: 9 месяцев.

2.2. Условия реализации программы

1) Кадровое обеспечение

Педагогическая деятельность реализации ПО дополнительных общеобразовательных программ осуществляется лицами, имеющими среднее профессиональное или высшее образование (в том числе по направлениям, соответствующим общеобразовательных направлениям дополнительных организацией, образовательную программ, реализуемых осуществляющей деятельность) и отвечающими квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональным стандартам (часть 1 статьи 46 Федерального закона № 273-ФЗ; Профессиональный стандарт «Педагог дополнительного образования детей и взрослых», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 сентября 2021 г. № 652н).

Организации, осуществляющие образовательную деятельность, вправе в соответствии с Федеральным законом об образовании привлекать к занятию педагогической деятельностью по дополнительным общеобразовательным

программам лиц, обучающихся по образовательным программам высшего образования по специальностям и направлениям подготовки, соответствующим направленности дополнительных общеобразовательных программ, и успешно прошедших промежуточную аттестацию не менее чем за два года обучения. Соответствие образовательной программы высшего образования направленности дополнительной общеобразовательной программы определяется указанными организациями (части 4, 5 статьи 46 Федерального закона № 273-ФЗ).

Для успешной реализации программы и учебно-тренировочного процесса, получения прогнозируемого результата для работы с каждой группой необходимы:

- тренер-преподаватель;
- тренер-хореограф;
- концертмейстер;
- дизайнер-изготовитель спортивной одежды.

В эпидемиологических условиях в учреждении рекомендуется применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. Таблица в приложении 3.2.

2) Материальное обеспечение

Необходимо:	Имеется в наличии:				
Спортивный зал высотой не менее 10м и	и Спортивный зал высотой не менее 4м и				
размером не менее 20х40м	размером не менее 8,7х18м				
Гимнастический ковер - 2шт	Гимнастический ковер - 1шт				
Спортивные маты в количестве 100шт	Спортивные маты в количестве 100шт				
Акробатическая дорожка длиной 40м	Нет				
Батут - 2шт	Батут - 1шт				
Страховочные лонжи - 12шт	Страховочные лонжи - 8шт				
Зеркальная стенка - 3х20м	Зеркальная стенка - 1х15м				
Пианино - 4шт	Пианино - 2шт				
Музыкальный центр - 5шт	Музыкальный центр - 3шт				
Мультимедийный центр - 1шт	Мультимедийный центр - 1шт				
Тренажеры - 5шт	Тренажеры - 2шт				
Шведские стенки - 5шт	Шведские стенки - 5шт				
Офисная техника	Устаревшая модификация во временном				
	пользовании				

2.3. Формы аттестации

Педагогический контроль за уровнем физической подготовленности - это система показателей, которая дает объективную информацию об изменениях, происходящих в физическом развитии обучающихся.

Задачи педагогического контроля:

- 1. Выявить уровень развития ребенка:
- физических качеств;
- двигательных умений и навыков.
- 2. Утвердить или опровергнуть тот путь физического воспитания, который мы выбрали.

3. Осуществить индивидуально-дифференцированный подход в физическом воспитании.

Результаты педагогического контроля заносятся в протоколы.

Контроль осуществляется посредством следующих методов проверки:

- открытые занятия;
- контрольные нормативы по ОФП и СФП;
- соревнования по спортивной акробатике районного, городского уровней.

2.4. Оценочные материалы

В систему промежуточной и итоговой аттестации обучающихся включена проверка теоретических знаний (основные понятия и термины) и практических умений.

Для оценивания образовательных результатов обучающихся (теория) используются тестовые задания, которые демонстрируют динамику развития обучающихся, и комплекс практических заданий.

Промежуточная и итоговая аттестация организуется в форме творческого задания.

Диагностика проводится в начале и в конце каждого года обучения по направлениям:

- 1. Уровень освоения ДОП
- 2. Личностное развитие обучающихся
- 3. Реализация творческого потенциала обучающихся

Для оценивания образовательных результатов обучающихся, используются опросы, анкеты, тестовые задания, которые демонстрируют динамику хореографического развития обучающихся (шаблоны КИМ и мониторингов см. Раздел 3. Приложения).

2.5. Методические материалы

Технологии, методы, формы, средства обучения

Процесс достижения поставленных целей и задач программы осуществляется в сотрудничестве детей и педагога. При этом реализуются различные технологии, методы и приемы осуществления целостного педагогического процесса.

Во время практических занятий применяются разнообразные методы ведения занятия.

Наиболее продуктивной формой организации, позволяющей увеличить количество выполняемых упражнений и повторений, является фронтальный метод метод, при котором все обучающиеся выполняют одно и то же задание, одновременно, слитно или по разделению.

При обучении акробатическим упражнениям широко используется сменный метод. Сменный метод предусматривает разделение обучающихся на две и более смены, которые по очереди выполняют упражнения.

Высокоэффективны <u>соревновательный и игровой методы</u> проведения. Они являются стимулятором повышения интереса детей к занятию, настраивающим и мобилизующим инструментом на лучшее исполнение изучаемого движения.

Обучая акробатическим упражнениям, тренер пользуется словесным методом, методами упражнения и наглядной демонстрацией.

В практической работе широко используется метод программированного обучения. Этот метод целесообразно использовать с детьми младшего возраста. Он предусматривает разделение изучаемого упражнения на части в строго определенной последовательности. В результате таких предписаний алгоритмического типа исполнительским мастерством овладевают практически все обучающиеся.

В зависимости от характера познавательной деятельности процесс взаимоотношений педагога и обучающегося при обучении упражнениям может выстраиваться как дедуктивным, так и индуктивным методами.

<u>Дедуктивный метод</u> (введение) предполагает обучение акробатическим упражнениям «от общего к частному». Обучение начинается с объяснения и демонстрации целевого упражнения, после чего следуют первые пробные попытки его исполнения. Каждая попытка выполняется со страховкой, корректируется посредством указаний, замечаний. При обнаружении первых положительных результатов ученику ставятся новые задачи, которые совершенствуются уже на более высоком уровне исполнительского мастерства.

<u>Индуктивный метод</u> (наведение) - обучение «от частного к общему». При индуктивном методе тренер предписывает двигательные задачи, которые обучающиеся пытаются с его помощью решить посредством поиска лучших вариантов исполнения упражнений, решающих общую целевую задачу. В процессе обучения обнаруженные первые положительные попытки корректируются тренером, ставятся новые задачи.

Основными формами проведения учебно-тренировочного процесса являются:

- учебно-тренировочные занятия с группой, проводимое в соответствии с утвержденным расписанием;
 - самостоятельная работа обучающихся по индивидуальным планам;
 - тренировочные мероприятия;
 - участие в спортивных соревнованиях и иных мероприятиях;

Система спортивной подготовки представляет собой организацию регулярных тренировочных занятий и соревнований. На протяжении многих лет тренировок юные спортсмены должны овладеть техникой и тактикой, приобрести опыт и специальные знания, улучшить моральные и волевые качества. Тренировка юных спортсменов, в отличие от тренировки взрослых имеет ряд методических и организационных особенностей.

- 1. Тренировочные занятия с юными спортсменами не должны быть ориентированы на достижение в первые годы занятий высоких спортивных результатов;
- 2. Тренировочные и соревновательные нагрузки должны соответствовать функциональным возможностям растущего организма.
- 3. В процессе всех лет занятий необходимо соблюдать рациональный режим, обеспечить организацию контроля подготовленности занимающихся и их физическим развитием.

- 4. Надежной основой успеха юных спортсменов в избранном виде спорта является приобретенный фонд умений и навыков, всестороннее развитие физических качеств.
- 5. Необходимо учитывать особенности построения школьного учебного процесса в планировании спортивной тренировки.

При построении многолетнего тренировочного процесса необходимо ориентироваться на оптимальные возрастные границы, в пределах которых спортсмены добиваются своих высших достижений. Учитывая то, что наиболее способные спортсмены в акробатике через 4-5 лет достигают 1 спортивного разряда, через 5-7 лет — звания Кандидатов в мастера спорта, через 7-8 лет — звания Мастера спорта, учебный материал изложен с учетом возраста и стажа занятий акробатикой.

Преимущественная направленность учебно-тренировочного процесса по годам обучения определяется с учетом сенситивных периодов развития физических качеств у юных спортсменов.

Благоприятные условия преимущественного развития отдельных физических качеств с учетом возрастных особенностей обучающихся

Морфолого-функциональные показатели и физические ка-					Воз	раст,	лет				
чества	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
Рост						+	+	+	+		
Bec						+	+	+	+		
Сила							+	+		+	+
Быстрота		+	+	+					+	+	+
Скоростно-силовые качества			+	+	+	+	+	+	+		
Выносливость (аэробные возможности)		+	+						+	+	+
Скоростная выносливость									+	+	+
Анаэробные возможности			+	+	+				+	+	+
Гибкость	+	+	+	+		+	+				
Координационные способно-			+	+	+	+					
сти											
Равновесие	+	+		+	+	+	+	+	+		

Занятия по ОФП и СФП проводятся на всех этапах подготовки — от новичков до мастеров спорта. В них широко применяются элементы гимнастики, легкой атлетики, спортивных и подвижных игр. Они способствуют развитию целого 35 комплекса физических качеств, из которых складывается гармоническое развитие акробата.

2.6. Список литературы

Список литературы для педагога:

1. Анцупов Е.А., Филимонов Г.С. Акробатика: Учебная программа для ДЮСШ и СДЮШОР (методическая часть)/ Госкомспорт. - М.: Советский спорт, 1991.

- 2. Акробатика. Учебная программа для детско-юношеских спортивных школ и специализированных детско-юношеских школ олимпийского резерва. М.: Советский спорт. 1991.
- 3. Акробатика. Учебник для институтов физической культуры/ Е.Г.Соколова. - М.: Физкультура и спорт, 1973.
 - 4. Базарова Н. Классическийтане, М.: Искусство. 1988, -184с.
- 5. Бейлин В.Р., Зеленко А.Ф., Кожевников В.И. Обучение акробатическим упражнениям: Учеб. пособие/ Под ред. Бейлина В.Р. Челябинск: Издательский центр «Уральская академия», 2006 120с.
- 6. Болобан В.Н. Спортивная акробатика. К.: Выщашк. Головное изд-во, 1988, 168с., ил.
- 7. Гимнастика и методика преподавания: Учебное пособие/ И.Б.Павлов и др. М.: Просвещение, 1985.
- 8. Грязева В.Г., Немкин В.А. Эстетическое образование личности. Челябинск, 1998, 150с.
 - 9. Гусак Ш.З. Групповые акробатические упражнения. М.: Ф и С, 1969.
- 10. Занятия по танцу со школьниками/ Под ред. Е.В. Коноровой. М.: Академия пед. наук. 1999, 72с.
- 11. Козлов В.В. Физическое воспитание детей в учреждениях дополнительного образования: Акробатика. М.: Гуман. Изд. Центр Владос, 2003. 64с., ил.
 - 12. Коркин В.П. Акробатика. М.: Ф и С, 1983. 127с., ил.
- 13. Коркин В.П. Арачкеев В.И. Акробатика: Каноны терминологии. М.: Ф и С, 1983. 144с., ил.
 - 14. Коркин В.П. Групповая акробатика. М.: Ф и С, 1970
- 15. Кряж В.Н. и др. Гимнастика. Ритм. Пластика. Мн.: Плымя. 1987, 175с.
- 16. Горбачева Л.Г. Словарь современных форм воспитательной работы/Воспитание школьников. 2001. №8. С. 20-27
 - 17. Электронный ресурс.

Литература для обучающихся:

- 1. Крысь В.Н. Смолевский В.М. Сложные акробатические прыжки. М.: Φ и С, 1985. 143с.
- 2. Лисицкая Т.С. Хореография в гимнастике. М.: Физкультура и спорт, 1984, 176с.
- 3. Педагогика: Учебное пособие для студентов педагогических учебных заведений/ В.А. Сластенин, И.Ф. Исаев, А.И. Мищенко, Е.Н. Шляпов. М.: Школа Пресс. 1998. 512с.
 - 4. Русские народные танцы. М.: Гос. культ, просвет, издат. 1949. 87с.
- 5. Спортивная акробатика. Учебник для институтов физической культуры. Под ред. В.П.Коркина. 1987.
- 6. Станкин М.И. Спорт и воспитание подростков. М.: Физкультура и спорт, 1983.

- 7. Танцы народов мира/ Под ред. З.П. Резникова. М.: Сов. Россия. 1959. 256c.
 - 8. Тарасов Н. Классический танец. М.: Искусство, 1971. 498с.
 - 9. Ткаченко А. Детский танец. М.: Профиздат. 1982, 328с.
- 10. Яновская М.Г. Эмоциональное обогащение процесса воспитания/ Воспитание школьников,1991№3.

Дидактическое обеспечение

- 1. Классификационная программа по всем разрядам, соответствующая ЕВСК.
 - 2. Правила соревнований.
 - 3. Таблица трудности.
 - 4. Видео- и аудиоматериалы.

РАЗДЕЛ 3. ПРИЛОЖЕНИЕ

3.1 Календарно-тематическое планирование

Утверждаю	
Директор	Е.В. Худяков
Приказ №	
«»	20г.

Ф.И.О. Зарыпова Юлия Насибулловна

Название программы Дополнительная общеразвивающая программа физкультурно-спортивной направленности по спортивной акробатике «Дух спорта» студии спортивной акробатики «Эдельвейс»

Название коллектива ССА «Эдельвейс»

Календарно-тематический план

на 20__-20__ учебный год

				т год ооучени	Λ 	
		Количество заня-				Примечание
Дата тий и часов в не-		сов в не-	Тема	Содержание	(корректиров-	
делю		лю	Toma	Содержине	ка)	
План	Факт	занятия часы				Ka)
Форм	а текуш	его контр	оля и атте	стации:		
Сентя	абрь					
		1	2	Тема 1. Вводное занятие	Инструктаж по ТБ	
		1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития растяжки	
		1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор присев, упор лежа	
		1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Строевые упражнения	
		1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Группировка стоя, сидя, лежа	
		1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости	
		1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Ходьба, бег	
		1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости	
		1 2 Тема 4. Акро		Тема 4. Акробатические упражнения	Ласточка	
Октя	брь	•	•		,	

	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Лазание по гимнастической стенке
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития растяжки
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Прыжки в длину, подвижные игры
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Упражнения для развития силы
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Стойка на лопатках
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Кувырок вперед
Ноябрь	•	1		
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Подвижные игры
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Упражнения для развития силы
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития растяжки
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Ласточка
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Строевые упражнения
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Стойка на лопатках
Цекабрь	•	1		
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Общеразвивающие упражнения
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Лазание по гимнастической стенке
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор присев, упор лежа
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Ласточка
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Прыжки в длину, подвижные игры
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости

	1	12	Тама 2. Обимая функция на представия	Obvioned him of the over over of the over over over over over over over ove
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Общеразвивающие упражнения
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Стойка на лопатках
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития растяжки
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Подвижные игры
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Группировка стоя, сидя, лежа
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Упражнения для развития силы
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости
Февраль	•	1		
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Ходьба, бег
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Общеразвивающие упражнения
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор присев, упор лежа
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Лазание по гимнастической стенке
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор
Март				
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Упражнения для развития силы
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Общеразвивающие упражнения
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Кувырок вперед
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Подвижные игры
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Ласточка
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор присев, упор лежа
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости
Апрель				, <u> </u>
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Строевые упражнения
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Стойка на лопатках
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Общеразвивающие упражнения

	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития растяжки
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Ходьба, бег
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Ласточка
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Общеразвивающие упражнения
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития растяжки
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Стойка на лопатках
Май	•	1		
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития ловкости
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Группировка стоя, сидя, лежа
	1	2	Тема 3. Специальная физическая подготовка	Упражнения для развития гибкости
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Прыжки в длину, подвижные игры
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Упражнения для развития силы
	1	2	Тема 4. Акробатические упражнения	Упор
	1	2	Тема 2. Общая физическая подготовка	Подвижные игры
	1	2	Тема 5. Итоговое занятие	Подведение итогов
Форма текуп	цего контр	оля и атте	стации: итоговые соревнования	

3.2.Перечень тем из дополнительной общеразвивающей программы **студии спортивной акробатики «Эдельвейс»**, реализуемые тренером-преподавателем. Зарыпова Юлия Насибулловна

с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

№ п/п	Тема	Количество часов	Форма подачи материала	Критерий контроля	Форма контроля
			Базовый уровень		
1	ОФП (общая физическая подго- товка)	12	Проведение занятия онлайн	посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания	тестирование
2	СФП (специальная физиче- ская подготовка)	14	Проведение занятия онлайн	посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания	творческие работы по закреплению материала
3	Индивидуальные элементы, ОРУ	12	Проведение занятия онлайн	посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания	творческие работы по закреплению материала
4	Танцевальные жанры	2	Видео, беседа	посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания	опрос, творческие ра- боты по выполнению домашнего задания
5	Гигиена спортсмена	2	Видео, статья, беседа	посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания	опрос, творческие ра- боты по выполнению домашнего задания
6	Питание спортсмена	2	Видео, статья, беседа	посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания	опрос, творческие ра- боты по выполнению домашнего задания
7	Дизайн костюма	2	Фото-материал, беседа	посещаемость занятия обучающимися, выполнение	творческие работы по выполнению домашне-

				домашнего задания	го задания
8	ЖОЕ	2	Видео, статья, беседа	посещаемость занятия обу-	опрос, творческие ра-
				чающимися, выполнение	боты по выполнению
				домашнего задания	домашнего задания

Формы контроля: опрос, дискуссия, тестирование, творческие работы по выполнению домашнего задания, по закреплению материала.

Критерии контроля: посещаемость занятия обучающимися, выполнение домашнего задания, мотивация, обмен мнениями, специальные критерии по усвоению и закреплению материала, специальные критерии по своей программе.

3.3. Календарный план воспитательной работы

п/п	Название события, меро-	Сроки	Форма проведения	Практический результат и информа-
	приятия	1		ционный продукт, иллюстрирующий
	1			успешное достижение цели события
1	Беседа «правила поведения	Сентябрь	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	в спортивном зале и в		дии	
	учреждении»			
2	Интервью с чемпионами	Октябрь	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	Мира по спортивной акро-		дии	
	батике			
3	Мастер класс старшей	Ноябрь	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	группы для обучающихся		дии	
	первого года обучения			
4	Новогодний праздник	Декабрь	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	«Санта»		дии	
5	Праздничное поздравление	Февраль	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	«Наши мужчины»		дии	
6	Праздничное поздравление	Март	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	«Самым милым и люби-		дии	
	мым»			
7	Спортивные состязания	Май	Мероприятие на уровне сту-	Фотоматериалы в группе студии
	«Сильные, смелые, лов-		дии	
	кие», посвященные Дню			
	Победы			

3.4. Контрольно-измерительный материал

				Разряд			To	ехни	ика і	испо.	інения	Сбавки	Оценка	Оценка					Арті	істизм	1	Оценка	Сбавки	Обшая	
	Регион Ведомство	Фамилия, имя	Год рожд.	имеет	Тренеры	Упражнение	псь		-ТИ 2		ТИ- 4	СТ	ТИ	ТИ*2	Трудность	Бонус	Оценка трудности+бонус	ПСЕ	A- 1	A- A- 2 3	A- 4	A	ПСБ	оценка	Вып. разряда
						Баланс	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	
						Темповое	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	б\р
1						Комбинированное	0.0		_		1	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	
									СУМ	IMA o		для выполнения ного норматива	0.000				ИТОГОВАЯ СУМ	IMA	БАЈ	ІЛОВ	для	определе	ния места	0.000	0.000
						Баланс	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	
						Темповое	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	б∖р
2						Комбинированное	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	
									СУМ	IMA o		для выполнения ного норматива	0.000				ИТОГОВАЯ СУМ	ſМА	БАЈ	ІЛОВ	для	определе	ния места	0.000	0.000
						Баланс	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	
						Темповое	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	б\р
3						Комбинированное	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.000	0.0	0		0.000	0.0	0.0	0.0 0.0	0.0	0.000	0.0	0.000	
							_		СУМ	IMA o		для выполнения ного норматива	0.000				ИТОГОВАЯ СУМ	ІМА	БАЈ	ІЛОВ	для	определе	ния места	0.000	0.000

3.5. Мониторинги Мониторинг результатов обучения по программе

Показатели (основные параметры)	Критерии	Степень выраженности оцениваемого качества	Методы диагностик (выбирает ПДО в соответствии со своей общеобразовательной программой)
		Теоретическая подготовка	
1. Теоретические знания (по основным разделам учебно-тематического плана программы)	Соответствие теоретических знаний ребенка программным требованиям	 (Н) низкий уровень (ребенок овладел менее, чем ½ объема знаний, предусмотренных программой) (С) средний уровень (объем усвоенных знаний составляет более ½) (В) высокий уровень (ребенок освоил практически весь объем знаний, предусмотренных программой за конкретный период) 	Наблюдение. Тестирование. Контрольный опрос
2. Владение специальной терминологией	Осмысление и правильность использования специальной терминологии	 (Н) низкий уровень (знает не все термины) (С) средний уровень (знает все термины, но не применяет) (В) высокий уровень (знание терминов и умение их применять) Практическая подготовка	Собеседование
1. Практические умения и навыки, предусмотренные программой (по основным разделам учебно-тематического плана)	Соответствие практических умений и навыков программным требованиям	 (Н) низкий уровень (ребенок овладел менее, чем ½ предусмотренных умений и навыков) (С) средний уровень (В) высокий уровень (ребенок овладел практически всеми умениями и навыками, предусмотренными программой за конкретный период) 	Контрольное задание
2. Владение специальным оборудованием и оснащением	Отсутствие затруднений в использовании специального оборудования и оснащения	 (Н) низкий уровень (ребенок испытывает серьезные затруднения при работе с оборудованием) (С) средний уровень (работает с оборудованием с помощью педагога) (В) высокий уровень (работает с оборудованием самостоятельно, не испытывает особых трудностей) 	Контрольное задание
3. Творческие навыки	Креативность в выполнении практических заданий	 (Н) начальный уровень развития креативности (ребенок выполняет простейшие практические задания педагога) (С) репродуктивный уровень (выполняет задания на основе образца) (В) творческий уровень (выполняет задания с элементами творчества) 	Контрольное задание
		Общеучебные умения и навыки	
1. Учебно- интеллектуальные умения анализировать специальную литературу	Самостоятельность в подборе и анализе литературы	(Н) низкий уровень умений (обучающийся испытывает серьезные затруднения при работе с источниками информации, нуждается в помощи и контроле педагога) (С) средний уровень (работает с литературой с помощью педагога или родителей)	Анализ исследовательской работы

		(B) высокий уровень (работает с литературой самостоятельно, не испытывает особых трудностей)	
2. Умение пользоваться компьютерными источниками информации	Самостоятельность в использовании компьютерных источников	(Н) низкий уровень умений (обучающийся испытывает серьезные затруднения при работе с источниками информации, нуждается в помощи и контроле педагога) (С) средний уровень (работает с литературой с помощью педагога или родителей) (В) высокий уровень (работает с литературой самостоятельно, не испытывает особых трудностей)	Анализ исследовательской работы
	-	Учебно-организационные умения и навыки	
1. Умение организовать свое рабочее место	Способность готовить свое рабочее место к деятельности и убирать его за собой	(Н) низкий уровень умений (обучающийся испытывает серьезные затруднения при работе с источниками информации, нуждается в помощи и контроле педагога) (С) средний уровень (В) высокий уровень (все делает сам)	Наблюдение
2. Навыки соблюдения в процессе деятельности правил безопасности	Соответствие реальных навыков соблюдения правил безопасности программным требованиям	(Н) низкий уровень (обучающийся овладел менее, чем ½ объема навыков соблюдения правил безопасности, предусмотренных программой) (С) средний уровень (объем усвоенных навыков составляет более ½) (В) высокий уровень (обучающийся освоил практически весь объем навыков, предусмотренных программой за конкретный период)	Наблюдение
3. Умение аккуратно выполнять работу	Аккуратность и ответственность в работе	(H) удовлетворительно (C) хорошо (B) отлично	Наблюдение

No	Ф.И. обучающегося	Теорет	ическая под	<u> готовка</u>	Практи	Практическая подготовка Общеучебные умения и навыки			ния и	Учебно- организационные умения и навыки				
		0-	1	год	0 срез	1	год	0-	1	год	0 -	1	год	
		срез	полугод			полугод		срез	полугод		срез	полугод		

Примечание: 0-срез проводится на первом году обучения.

Н – низкий уровень, С – средний уровень, В – высокий уровень

Мониторинг личностного развития обучающегося в процессе освоения образовательной программы

Показатели (оцениваемые параметры)	Критерии	Степень выраженности оцениваемого качества	Уровень развития	Методы диагностики
Организационно-волевые	качества			
1. Воля	Способность переносить нагрузки в течение определенного времени	Терпения хватает менее, чем на половину занятия Терпения хватает более, чем на половину занятия Терпения хватает на все занятие	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Наблюдение
2. Целеустремленность	Способность активно побуждать себя к практическим действиям, ставить цель и добиваться ее	Достижение цели побуждается педагогом, родителями Достижение цели побуждается иногда самим ребенком Достижение цели побуждается всегда самим ребенком	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Наблюдение
3. Самоконтроль	Умение контролировать свои поступки (приводить их к должному действию)	Ребенок всегда действует под воздействием контроля родителей, педагога Периодически контролирует себя сам Постоянно контролирует себя сам	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Наблюдение
Ориентационные качеств	a			
1. Самооценка	Способность оценивать себя адекватно реальным достижениям	Завышенная Заниженная Нормальная	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Анкетирование
2. Интерес к занятиям в объединении	Осознание участия обучающегося в освоении образовательной программы	Интерес к занятиям продиктован извне Интерес периодически поддерживается самим обучающимся Интерес постоянно поддерживается обучающимся самостоятельно	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Тестирование
Поведенческие качества			•	
1. Конфликтность	Умение обучающегося контролировать себя в любой конфликтной ситуации	Желание участвовать в конфликте (провоцировать конфликт) Сторонний наблюдатель Активное примирение	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Наблюдение
2. Тип сотрудничества	Умение ребенка сотрудничать	Нежелание сотрудничать (по принуждению) Желание сотрудничать (участие) Активное сотрудничество (проявляет инициативу)	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Наблюдение
Личностные достижения		T		- I -
1. Участие в мероприятиях различного уровня	Степень и качество участия	Не принимает участия Принимает участие с помощью педагога или родителей Самостоятельно выполняет работу	(Н) низкий(С) средний(В) высокий	Выполнение работы

			пдо	20 у теоный год											
№	Ф.И.обучающего ся	Органи качести	зационно-1 за	волевые	Ориен	нтационные	качества	Поведенческие качества			Личностные достижения обучающегося				
		0-срез	1 полугод ие	год	0- cpe3	1 полугоди е	год	0 срез	1 полугод ие	год	0 cpe3	1 полугод ие	год		

Сводная таблица результатов мониторинга

- 1. Количество обучающихся в объединении: (из ни девочек , мальчиков) (всего обучающихся взять за 100%)
- 2. Количество выбывших детей:

(рассчитывается по формуле: 100% / общее количество детей * количество выбывших = % выбывших)

3. Результаты диагностики «Мониторинг результатов обучения по программам дополнительного образования» (представить в табличном виде)

Уровни	Периоды срезов мониторинга							
	0-срез (сентябрь)	год (май)						
Низкий уровень	Кол-во / %	Кол-во / %	Кол-во / %					
Средний уровень	Кол-во / %	Кол-во / %	Кол-во / %					
Высокий уровень	Кол-во / %	Кол-во / %	Кол-во / %					

4. Результаты диагностики «Мониторинг личностного развития обучающихся в процессе освоения дополнительной общеобразовательной программы» (представить в табличном виде)

Уровни	Периоды срезов мониторинга		
	0-срез (сентябрь)	1 полугодие (декабрь)	год (май)
Низкий уровень	Кол-во / %	Кол-во / %	Кол-во / %
Средний уровень	Кол-во / %	Кол-во / %	Кол-во / %
Высокий уровень	Кол-во / %	Кол-во / %	Кол-во / %

5. Результаты «Реализации творческого потенциала обучающихся» (представить в табличном виде)

3. Тезультиты «Геализации твор теского потенциала обутающихел» (представить в табли пюм виде)		
Уровни	За текущий учебный год (май)	
Внутри учреждения	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	
Район	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	
Город	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	
Область	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	
Регион	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	
Россия	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	
Международный	Кол-во мероприятий / кол-во детей, участвовавших в них	

Уровень реализации программы по итогам года (обоснование, анализ, выводы).